

Univerzita Hradec Králové

Pedagogická fakulta

Hodnocení bakalářské práce

Posudek vedoucího práce

Jméno autora: Alexandra Svobodová

Název práce: Možnosti prevence protiprávního chování osob ve výkonu trestu odnětí svobody ve Vazební věznici Liberec

Vedoucí práce: PhDr. Josef Kasal, Ph.D., MBA

Oponent práce: prof. PhDr. Blahoslav Kraus, CSc.

Téma práce: Prevence sociálních patologií

Jazyková stránka práce: Odborný text v částech autorského textu s drobnými stylistickými chybami. V částech citované literatury bez nedostatků.

Práce je zaměřena: Prakticky. Popisuje praxi konkrétní věznice v režimu zacházení s osobami ve výkonu trestu.

Rozsah práce: Počtem stran nad hranici požadovanou pro bakalářskou práci.

Použitá literatura: Výběr literatury odpovídá zpracovávanému tématu.

Počet uváděných titulů: 27 knižní odborné texty, 5 internetové zdroje

Citace v textu: Jsou řádně označené. Nelze rozpoznat přímé citace od parafrází. Nalezené shody Ap programem jsou rozdrobené části různých textů. Nejedná se o kompaktní text, tedy se nejedná o plagiát.

Formální stránka práce: Práce rozdělena do dvou kapitol teoretických a kapitoly prezentující výzkumné šetření. Témata kapitol jsou logicky provázána.

Otázky a témata k diskusi:

1. Vysvětlete, prosím, zvláštnosti preventivní práce ve věznici. |Do jaké míry vychází z teoretických východisek a do jaké míry je lze aplikovat (či neaplikovat).
2. Respondenti se vyslovují k protiprávnímu jednání ve věznici. Co je za protiprávní jednání považováno. Jaký je vztah mezi protiprávním jednáním a porušením pravidel. Vnímají zaměstnanci porušení pravidel za protiprávní jednání?
3. Solidně je zpracována část věnovaná aktivitám osob ve výkonu trestu. Jakou (podpůrnou) roli sehrávají příslušníci, kteří jsou v kontaktu s odsouzenými?

Využitelnost pro praxi: Minimální. Jedná se spíše o informační materiál.

Cíl práce: Charakterizovat na základě analýzy dokumentů a kvantitativního šetření mezi zaměstnanci a osobami ve výkonu trestu odnětí svobody charakterizovat nevhodné chování v konkrétní věznici a navrhnout možnosti prevence při výkonu trestu odnětí svobody. Cíl práce je splněn s výhradou nejasnosti metody výzkumu.

Celkové zhodnocení: Autorka předkládá 2. dopracovanou verzi své práce se stejným tématem i cílem. Dopracování se týká možností preventivní práce ve věznici. Autorka zapracovala logicky prevenci do podkapitol 2.2, 2.3, 2.4, 2.6 a 2.7. V kapitole

3. Preventivní opatření ve VV Liberec je zvýrazněna role specializovaného oddílu . Co se týká preventivní práce ve věznici, je nutné si uvědomit specifiku prostředí a také to, že prevence je zde zaměřena velice úzce, v podstatě pouze na protiprávní jednání ve věznici, tedy jednání narušující striktní řád této organizace. Preventivně, do jisté míry, působí již prostředí samotné věznice. V předcházející verzi byla zjištěna antiplagiátorským programem vysoká míra shody (69%). Autorka úpravami snížila podíl na současných 49%.

Výsledné hodnocení:

Datum: 15. 1. 2024

.....
Podpis vedoucího práce